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Por uma escois Ve ag 55,

Este exa

me congg

m qy iha
altern :il arenta (40) perguntas com quatre (4) alternativas de resposta cada uma. Escolha a |

a
Va correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

Um po
nto ;
- mal{nal desloca-se sobre uma recta orientada para a direita de acordo com a seguinte equagao
CX(t) =7 42t (SI). Qual ¢, em m/s, a velocidade escalar média entre os intantes to=1s ¢ t=2s"

A2
2. Deixa-se ca; ke . e
: € cair um corpo de uma altura de 20m. num local onde g= 10 m/s’. Quanto tempo, em segundos, ©
Orpo leva para atingir o solo?

; A B 2 S
' Um lustre, cujo peso tem intensidade P, estd suspenso no tecto por meio de dois
fios de mesmo comprimento, como mostra a figura, Qual é o valor da tensdo
em cada fio?
A P/3
B P2
C 2P/3 B
D P
4. Uma viga homogénea de 10m de comprimento ¢ peso de 120N, apoiada pelas suas N
extremidades em dois pontos M e N, suporta uma carga de 30N, colocada a 2m de N.
Quais sdio, em Newton, respectivamente, as reacgdes nos apoios M e N? o '|
A 84¢66 B 66¢ 84 C 20c¢14 D 14e20
3. Na figura seguinte, ndo ha atrito a considerar. Qual é, em joules, o trabalho £
realizado sobre o corpo de massa m pela for¢a F = 100 N, quando o seu " @
ponto de aplicagdio se desloca 40 cm na direcgiio do deslocamento? i é:
A 10 B I5 C 20 D 25
6. O gréfico representa a variagdo da intensidade da forga resultante F que actua sobre F(N)
um corpo de massa 1,2 kg em fungdo do deslocamento x. Sabendo que a for¢a F 20
tem a mesma direc¢do e sentido do deslocamento, qual ¢, em m/s, a velocidade
do corpo apés deslocar-se 6m, sendo vo=0, partindo do repouso? 0' 2 6 xm)

b B 6 3 D 10
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Um b / ;

move l:: :1:2:1: g}:co;(:,e com velocidade de 10 mys ¢ colide inelasticaMente com outro de 4 KE- S .

S e o com a velocidade de -3m/s. Qual é em m/s, # Velocidade do conjunto apos
A 3,2

B 4g C 58 D 69
8. Aod : 2
boh":;u'::;;h“'c na bola, num jogo de futebol, um jogador aplica um forga d¢ thtensidade $.10P N S0
um intervalo de empo de 1,5-10" s. Qual é, em unidades S1, 3 intensidade do imPUI*C re
forga aplicada pelo jogador? : '
A 20 B 30 C 40 D 90
9.

Duas pla

i Sin:isc: planaz ¢ paralelas, separadas por 2m de distancia, estdo uniformemente carregadas cO™ ca.rgas
lac postos, de modo que entre elas haja um campo eléctrico uniforme de 30N/C, Pcmcndiculal’ =
placas. Qual ¢, em volts, a diferenga de potencial entre as placas?

A 60 B 90 C 120 D 160

10. Um aparelho de ar condicionado tem a seguinte inscrigio |Kw/I10V. Se o aparelho for ligado 2 rede

especiﬁcada; que quantidade de encrgia, em Joules, gasta ao funcionar durante 3 horas?
A 1,08x10 B 2.07x10’ C 3,07x10° D 4,08x10°

11.  Uma particula de carga | uC é langada perpendicularmente as linhas de indugdo de um campd magnenco

B=40T com uma velocidade de 800m/s.Qual é, em Newton, a forga magnética que actua sobre a carga
no interior deste campo?

A 12107 B 22.107 C 3.2.107 D 42.10°

12. Uma carga cléctrica positiva q € langada perpendicularmente num campo x xEFx X X
magnético uniforme como se mostra na figura. Qual é a orientagdo da forga ?%Ew: ’; :
magnética que actua sobre a carga? x X X X X

A > B < G ¥ D A

3. No circuito representado, qual é, em ohm, 0 valor do resistor, para que a
corrente que nele circula seja igual a 2 A? [ﬂ:"—j

10V 40V

I=2A

A 60 B 30 C 15 D 12
A resisténcia de um condutor linear de comprimento L, resistividade p ¢ secgdo recta A ¢ R. Qual serd a
resisténcia que terd um fio de outro material, com 0 dobro da resistividade do primeiro, metade da
4rea e um quarto do comprimento?

A4R B 2R CR D R2



18.

20.

21.

22.

23.
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tor especilies

Em umg
CXperiéng;
Neig verif:
]
llc’sc que € necessério fornecer 2000 cal a uma massa de 250 8 ded

material pa
" que
do material? e lemp ari o
? eratura varie de 20°C para 60°C. Qual é, em cal/g°C, o valor do ca

A 02
Uma pani B 04
icula de e C 08 10
uma placa poSi“vmllSSa 1.10° kg e carga q = 1.10™ C, ¢ abandonada do poml; P .préximo g A
particula atip a de um campo eléctrico E = 10° N/C. Com que velocidade, em i & | o |
" g€ a placa negativa? ado, & s \pe—- —J.-‘)
' e som =
As radiagdes - < 100 D 1000
co ' .
mo raios X, luz verde, luz ultravioleta, microondas ou ondas de radio s30 caracterizadas por
no vacuo,

Seu comprime

nto de onda () e por sua frequéncia (f) =
t quéncia (f). Quando es m-se
odas apresentam um valor comum dado por... 4 e raltinghes s

A
B A C
§°mp|ete a frase: 2 DM
matéri
&ri cra::r;a emite ou-absorve encrgid clectromagnética de maneira........ etmitindo ou absorvendo
gia € proporcional & ............ da radiacdo electromagnética envolvida nessa troca de energia."
frequéncia

4; Cont'inua - quanta - amplitude C descontinua - protdes —
continua - electrdes — intensidade D descontinua - fotdes - frequéncia

..........

A temperatura de um corpo negro ¢ de 3000K. Qual é em melros, 0 comprimento de onda relativo 2

radiaciio espectral maxima ? (b= 3.107 SI)

A 10° B10° c 10" p 10”
O diagrama mostra 0s niveis de energia (n) de um electrio em um certo atomo. Qual tpt
das transicoes mostradas na figura representa a emissdo de um fotdo com menor ras
frequéncia?

Al B I Cc 1 D IV -

A0 de radio realiza suas transmissoes na frequéncia de 93,7 MHz. Qual &,
(h= 6.63x10% 1s ¢ =3x10"m/s)

Uma eslag
C 6210 D 62107

cada fotdo transmitido para 0 espaco?
A 62107 B 6,2.10%

Numa reacgdo nuclear o aumento de massa é Am=mrm,
=931,5 Mev)
D 46,7

libertada nesta reacgio? (1 uma
A 1,7 B 3,7 C 26,7

Os raios X sio...
por particulas alfa com grande poder de penetragao.

A radiagdes formadas

B radiacdes formadas por electraes dotados de grande velocidade.

C ondas electromagnéticas de frequéncias maiores que as das ondas ultravioletas,
uéncias menores que as ondas luminosas.

D ondas electromagnéticas de freq

em Joules, a energia de

=.0,028620 u.m.a.Qual é, em Mev, a energia



28,

26.

28.

29.

30.

3.

Wmmm

Qual & em eV, a energia cinética méximy terial € de 2.3
’ ; dos fotoelectroes se a funcdo trabalho do ma
eV ¢ a frequéncia da radiagiio incidente ¢ & 3:‘;:'0.:6 "l'z? a

(h=4,14.10 * ¢V 5)

A 42 B 638 C 8. D 10.1
Complete a frase:
No efeito fofoelécmco. A energia cinética dos fotoelectrdes depende da ... ... da radiagdo incidente,
enquanto o numero de electrdes libertados por acglo da radiagdo depende da ........... da mesma.

A intensidade; ‘
2 | ens’dadc‘ vcloc:dafie C frequéncia; intensidade
intensidade; frequéncia D velocidade; intensidade

D"";CJ":C produzir raios-X a mediante a incidéncia de clectrdes sobre um alvo de cobre. Os electroes sag
acelerados por uma ddp de 10250 volts. Qual ¢, em Angstrons, o comprimento de onda desses raios-X”

(c=3x10"nvs ; We=4,1x10" vq ;1A= 10" cm)
A 09 B 12 Cl4 D 25
O gréfico representa a energia cinética em fungio da frequéncia, durante o efeito fotocléctrico. Qual é, em

eV, a fungdo trabalho do material? (h = 4,14 ¢V )
chl /

A 20

B -1.0 o W10 HD

 Cat Wy

D 52

Um clemento radiativo tem um is6topo cujo periodo de semidesintegragiio ¢ de 125 anos. Que fracgio da

amostra inicial, deste isétopo, existird depois de 1000 anos”?
A I8 B 116 C 1/256

No processo de formagio de um deutrdo, liberta-se uma quantidade de energia igual a 2,25

Mev. Qual é, em u.m.a, o defeito de massa que se verifica neste processo?

(1 u.m.a= 9,3 x 10° MeV)

D 1/1024

A 00024 B 0024 C 024 D 24
A reacgdio de fissdo de um nuclido de Cirio — 244, pode ser representada da seguinte forma:

MMCm + jn — LCs + 'THo + (x)yn + (y) e
De acordo com a reacgiio, quais slio os nmeros que representam, respectivamente, as letras “x™ e

“y™?

A 2e3 B 3c¢2 C 4e¢6 D 6e4d
A meia-vida do istopo 1;Na**¢é de 15 horas. Se a quantidade inicial for 100 g, qual serd, em gramas, &
sus massa depois de 75 horas?

B 6.2 C 3l D 16

A @5
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35,

36.

37.

38.

39.
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desing 8 acy
ogracio d"em( V:l;:t::rdc Uma amostra radioactjy, .
fang Para que a actividade g, ngho do tempo. Quantos perinde, o
«Ba) Amostra sejn iguul a 64 Bq?

A4

B s

Ceo 1024

b 7 s12 [ \

26|+

Um gas man; P it
NMido & pe . S0 100 150 W)

litros, 0 seu Volum pressdo constante ocupa o volume de 30 ltros & 4

A6 €. quando a temperatura for 240K? temperatura de 300K. Qual serd, em

A figura ref, B 12 C s
Cre-ge i D 24

2 duas isotermas correspondentes a uma mesma massa de gas idcal. Qual € o valor da

razio
entre a¢ temperaturas absolutas T,/T,?

A 3/4

B &5 P"":’

C e

D 153 e 8

Um gas ;
fcali:ant;:c:rl:t:'t:: ‘:hsegmmc transformaglio: absorve 50cal de cnergia na forma de calor e expande-s¢
A 250 alho de 300J. Qual & em Joules, a variagio da energia interna do gis? (1cal=4.2))
B -90 C 510 D 9

:1:1: conduta de dgua sc afunila de um raio de 18 mm para 9 mm. Se a velocidade da 4gua na parte larga
¢ 10 m/s, qual é, em m/s, a velocidade da dgua na parte mais estreita da conduta?

A 10 B 20 C 40 D 60

A seccdo recta de um tubo horizontal sofre um aumento de 2cm para 8cm. Se um fluido estiver escoando

no sentido da secglio estreita para a larga, a velocidade...
C ¢ a pressdo aumentardo.

A aumentard mas a pressdo diminuird.
B diminuird mas a pressdo aumentard. D ¢ a pressdo diminuirdo.

Uma particula realiza um MHS ¢ sua posig#o varia com 0 tempo como mostra o grifico. Qual é a

e [ ——— i
{

velocidade mixima do movimento? =/ —

A 7,5“ :'77’3“"0_ ¥ ~~I{\<“— 7EA Y

B 50x .

. P o v Am W e ——

C 25x o s 1258 \/1 = Wi s

D 1.5« - : o

Num local em que a aceleragdo da gravidade vale 9,8 n/s’ um péndulo simples possui frequéncia de
angulos) de 0,5 Hz. Qual ¢, em metros, aproximadamente, 0 comprimento do

oscilagdo (para pequenos

fio do péndulo?
Bl B2 C3 D4
i -mola oscila com frequéncia natural "f". Se trocarmos a mola por outra, com uma
Um sineme ste entiio, sua frequéncia de oscilagiio passari a ser...

uatro vezes maior,
constante eldstica q A C 2f D &f

A 172 FIM



